

践行军人奉献精神 抒写人间温情

宁波市优秀退役军人系列报道

记者 戎美容 通讯员 陈光曙

9年的光阴里，江炳杰带领公益团队、身边的人筹办、参与各类慈善活动500余场(次)，组织募捐30多万元，他在自己的志愿服务岗位上，每年服务时长1000小时以上。常常有人问他，值不值得?江炳杰笑着说：“志愿服务从来没有值不值得，能帮到人就够了!”

1984年10月，18岁的江炳杰从福建老家应征入伍来到宁波，他用十年韶华守卫海防第一线，连续3年被评为“先进军人”。江炳杰转业之后进入国网象山县供电公司，志愿服务铸就了他对奉献精神另一种的诠释方式。

“我第一次自发组织募捐是2013年，当时象山有名白血病患者，我们东拼西凑了3万多元拿到医院，当时病患家属感动的表情我至今还历历在目。”江炳杰回忆道，随后，他担任象山县慈善总会手拉义工大队秘书长、象山县退役军人协会志愿者大队副教导员，开始了更加正规化、系统化的慈善行动。

江炳杰参与的志愿服务非常“杂”：资助贫困生、走访困难户、帮扶退役军人、参与垃圾分类、疫

情期间送物资等，只要有需要，他都会义无反顾地参与。他还组织开展助学项目，帮助15名贫困生圆了读书梦；他牵头帮助东陈乡平石村的老兵叶岳林落实房屋维修事宜，两年多走访慰问了60名老兵；他组织志愿者进敬老院、残疾机构进行定期打扫、维修家电等服务……渐渐地，在他的影响下，妻子和女儿也加入了志愿服务队伍。

江炳杰的义举获得社会各界的高度肯定，他先后于2019年被象山县慈善总会评为“优秀义工”、2020年被象山县慈善总会评为“三星义工”、2021年被象山县退役军人事务局评为“优秀协调员”。“这些年来，志愿服务队伍越

来越多，更值得欣慰的是很多学生参与志愿活动，前天晚上我组织了一场西瓜义卖，参与的基本是学生，最后筹集了3000多元，这些钱将会转给贫困生。”江炳杰说。

很多时候，如果有心做一件事情，人身在何处何时皆不是问题，江炳杰就是如此。他的老家漳州太平镇元中村，各项基础设施比较落后，他把象山志愿服务体系搬到了老家，带头募捐修路资金，最后募集了140万元，成功铺就了一条振兴乡镇的致富之路。

江炳杰自豪地说：“我们家现有3个孩子在部队，分别在海陆空部队，这是莫大的光荣，希望他们能把这份为民服务的精神薪火相传。”

讲好来自百姓的共富共美故事 宁波8件作品获评 2022浙江年度好故事

本报讯(记者廖惠兰 通讯员陈可伟)记者昨日获悉，“共富共美·第四届浙江省民间故事会”评奖结果揭晓，宁波故事创作再创新佳绩，《寻找马淑霞》《求你帮帮我》《一碗葱油泥螺》等8件作品入选2022浙江年度好故事。其中，高仲武和陈效平的作品还将被推荐参加第九届浙江民间文艺映山红奖·优秀民间文学作品评审。

这8件获奖作品分别是高仲武的《寻找马淑霞》、陈效平的《求你帮帮我》、杨小娣的《网红卖牛》、许耀祖的《进不了的庄园》、项杰的《送上门的三块钱退税》、章麒的《冤枉》、邱雄飞的《外快铜钿》，内容以宁波地域发展变迁、百姓生活为主，聚焦宁波改善民生、提升百姓幸福指数、逐步实现共同富裕过程中涌现的好人物、好故事以及好经验，多角度反映了宁波城乡的时代巨变和社会百态，充分展现宁波人民蓬勃向上、开拓奋进的精神风貌。

据了解，宁波群众文化艺术创作水平近年来大幅提升，涌现了一批在省内外颇具影响力的故事作家，出版了《追梦路上》《百年荣光》《对面那扇窗》等作品集，多件作品还获得中国民间文艺山花奖、浙江省民间文艺映山红奖、中国年度好故事奖等重大奖项。

作团队的核心领军人物杨小娣，也有在故事创作领域崭露头角的新生代故事作家章麒等。

据悉，“共富共美·第四届浙江省民间故事会”征文活动于今年3月启动，经全省故事作者及故事爱好者的踊跃参与，共收到成人组、少儿组有效投稿作品近800篇。经初评、终审共推选出浙江年度好故事30篇、浙江年度优秀少儿故事10篇。

“去年，我市成立了全省首个地级市新故事专业委员会，并多次开展新故事创作培训、采风及创作研讨活动，连续3次举办新故事创作大赛活动，这批获奖作品是宁波群众文艺繁荣发展的最新成果，作品具有强烈的时代感和鲜明的宁波民间地域特色。”宁波市民间文艺家协会相关负责人介绍。

来文化馆喝咖啡 这个咖啡展让市民品味咖啡文化

本报讯(记者廖惠兰 通讯员乐丹妮)昨晚，“我在文化馆喝咖啡”主题展览活动在北仑文化馆艺术空间开幕。

该展览将咖啡馆创意性地搬进了文化馆，在为期一个月的展览中，市民可以在现场体验咖啡手冲、拉花教学及咖啡露营等各类文化消费活动。在展览咖啡展区，佛手山茶花冰咖、瓦尔登湖、水墨拿铁、桃桃冰咖……各种新式咖啡丰富了市民的味蕾体验。展览还特别设计了两个吉祥物——北北和豆豆，萌态可掬的它们向大家发出咖啡邀约。

本次展览展出了咖啡的历史、传播、工具、制作方法、衍生产品等内容，包括大量来自咖啡原产地的实物和器具，尤其是一批珍贵的古董咖啡器具让现场观众大饱眼福。

展览还把咖啡露营的场景搬进了文化馆，打造了一个沉浸式文化体验消费场景。

此外，开幕活动现场，多位国内咖啡专家与观众进行了互动交流。2017年中国意大利咖啡拉花艺术大赛冠军马皓月，现场向观众展示、传授了自己的拉花绝技。



图为市民参观咖啡豆加工。

(廖惠兰 乐丹妮 摄)

吴玉霞文艺大师工作室 再度开班授课

本报讯(通讯员况艳 记者厉晓杭)昨日，在位于和丰创意广场意庭楼的吴玉霞文艺大师工作室，著名琵琶演奏家、中国民族管弦乐学会会长、宁波市文艺大师吴玉霞再度开讲，与近百名来自全国及宁波本地的学员面对面，上了一堂指导课，现场学习氛围火热。

据悉，吴玉霞文艺大师工作室自2017年创立以来，已举办了一期高级研修班和十期短期研修班。

据介绍，本期大师班的开课，创了多项“纪录”，为历届研修班中学员人数最多、分布范围最广、学

员艺术素养最高。学员中，除了宁波琵琶艺术传承中心的优秀师生，还有来自杭州、上海、南京、武汉的专业音乐学院校师生，包括在校附中学生、本科生、硕士研究生、博士研究生和副教授琵琶老师。

吴玉霞在接受采访时说：“宁波是座有厚度、有宽度、有温度的城市。这些年往来宁波，与这座城市有了深度接触，感觉自己已完全融合在里面，来宁波成为我的一个习惯。”

据了解，本期研修班为期4天，吴玉霞师生音乐会初定于11日晚举行。

省运会举重比赛收官 宁波队斩获6金5银4铜

本报讯(记者林海 通讯员覃丽凤)浙江省第十七届运动会举重比赛前天在金华市磐安县落幕。此次宁波举重代表队共有30名运动员参赛，经过激烈的角逐，最终宁波队夺得6金5银4铜的佳绩，并荣获本次比赛的体育道德风尚奖。

本届省运会举重比赛于8月3日开赛，来自全省10支代表队的244名运动员参加各级别的较量。宁波运动员在赛场上发扬不畏强手顽强拼搏的精神，勇夺6枚金牌。其中奉化小将张达康以抓举

72公斤、挺举87公斤、总成绩159公斤获男丙45公斤级冠军，女丙49公斤级的奉化选手孟杨阳、男乙45公斤级的奉化选手章正兵、女乙59公斤级的宁海选手张夕丫、女乙64公斤级的鄞州选手李佳宁、男甲67公斤级的北仑选手何保真先后为宁波拿下5枚金牌。

在本次比赛中，涌现了很多感人的瞬间，这些生动诠释了宁波体育人的拼搏精神。奉化小将章正兵苦练多年就为了省运会这一战，赛前差点因超重，无缘赛

场。备战期间一直在控体重的章正兵，临比赛称重前4小时还超0.7公斤，为了能够站上省运会的领奖台，他顶着烈日跑步2小时，迅速减重，最终他一举拿下男乙45公斤级冠军。当被问及赛前的减重感受时，他只是朴实地说：“不想错过任何拿奖的机会。”

值得一提的是，省运会比赛期间宁波代表队收到一个喜讯：男甲67公斤级冠军何保真已入选了国家青年举重队集训名单，近期他将赴国青队训练。

八段锦添彩全民健身日

前天是我国第十四个“全民健身日”。当天下午，一场由宁波市武术协会、宁波市民营中医医疗机构行业协会和宁波市医药行业协会联合主办的中医健身(八段锦)活动在莲桥第国医堂展开。活动现场，小朋友和家长在专业教练的带领下，用整齐划一的动作表演，把八段锦“缓慢柔和圆活连贯、松紧结合动静相兼、虚实相生刚柔相济、意动行随神形兼备”的健身精髓表现得淋漓尽致。

(唐严 徐卓蔚 张明 摄)



浓情相伴

农行信用卡加油

满200元返20元

活动时间 即日起至2022年12月31日

活动对象 中国农业银行信用卡持卡人

中国农业银行信用卡持卡人通过中国农业银行掌银APP
或通过中国农业银行信用卡微信小程序使用6积分兑换加油返现资格券

路径1

路径2

扫一扫查看活动详情

活动内容: 券有效期内，使用该卡在宁波辖内指定中石化直营加油站加油消费，通过银联扫码枪扫描(农行掌银/云闪付)二维码完成支付，单笔实付满200元返20元刷卡金。每人每月限享一次优惠。本券限量10万张，先到先得。活动按月开展，刷卡金券自领券日起7日内有效、跨月无效，有效期以掌银或小程序内领券详情显示为准。

农行【信用卡】 至诚相伴

www.abchina.com “信用卡”频道 客户服务热线40066-95599, 021-61195599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
宁波市分行

【上接第1版①】
据介绍，作为宁波引进、培育的工业互联网龙头企业，蓝卓自主开发的supOS工业操作系统已连续3年入选国家跨行业跨领域工业互联网平台。今年7月，蓝卓更是发布新一代工业操作系统supOS4.0，

【上接第1版②】
三个工作平台分别为服务居民的江居智享工作台、服务企业的江企智服工作台和处置事件的江事智处工作台，能随时随地调出数据、发布任务，精准识别居民需求，提高主动服务能力。

四个试点特色应用极具江夏辨

成为省级技术创新中心。中之杰同样为近9000家离散型制造业企业提供了服务，帮助其不断降本、增效、提质，实现了自动化、智能化的转变与升级。

从区(县、市)看，鄞州区入选企业数量最多，有25家。余姚和慈

溪分别以13家和10家紧随其后。北仑、江北、海曙各入选了9家。

从全国范围看，北京、上海、深圳、杭州、重庆、宁波、成都等城市入选第四批“小巨人”企业的数量较多。宁波入选总量依旧位居全国前列。

“江夏智治”建设推进了城区治理数字化转型，进一步推动党建引领下社会治理与民生服务的深度融合，为幸福“加码”，为服务“加分”，让群众切实感受到数字化改革带来的便利，也为宁波其他地区数字化改革提供了经验。

江夏街道相关负责人表示，